
 

 
 
 
 

 

 
Nagyböjti ajánlat 
 
Ferenc pápa az öt éve megjelent
Laudato si’ enciklikában minden
jóakaratú embert ökológiai
megtérésre szólít fel.
Mindnyájunk számára eljött az
ideje Jézussal együtt rátekinteni
a teremtett világhoz való
hozzáállásunkra. Tartsunk
bűnbánatot, hirdessük 
teremtés örömhírét, tegyünk a
szeretetből nekünk ajándékozott
Föld megmentéséért. 
 

 
Isten örök szeretetre hív mindn
Önmagával. Mi azonban hajlam
Őnála. Nagyböjt ideje alkalmat
szeretetét? Elismerem-e, hogy é
teremtményekkel, önmagammal,
kihágásokat engedek meg magam
Jó, ha valamilyen formában kif
vágyaink rángatnak ide-oda. 
Sokan ilyenkor hétköznapjaikat é
böjt elmúltával mindennapjaik te
erre. 
 
 
Ennyire egyszerű: 
Nagyböjti elhatározásaim 
- nem eszem édességet 
- nem iszom üdítőitalokat 
- este 6 után semmit sem eszem
- legkésőbb este 9-kor kikapcsolo
- minden este rendet rakok az asz
- nem kritizálok senkit 
- elmegyek a pénteki keresztútra
A lányom szerint bizonyára a kriti
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indnyájunkat. Arra vágyik, hogy teljesen 
lamosak vagyunk arra, hogy minden m
lmat kínál számunkra a döntésre: Be 
y életemet csak Ő tudja hiánytalanul bet
mal, a világ által kínált sokféle csábításs
gamnak, mígnem megfeledkezem Róla? 
 kifejezzük, hogy életünk ura az Isten,

at érintőapró elhatározásokat tesznek, me
ik természetes velejáróivá válnak. Egym

em 
solom a laptopot 
 asztalon 

tra 
kritizálás elhagyása lesz számomra a legne

                  - szerkesztők – 
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n mást előbbre vegyünk 

e akarom-e fogadni a 
 betölteni, vagy eltelek a 
ítással, s egyre nagyobb 

 
ten, nem az ösztöneink, 

 melyeket begyakorolva a 
ymást is ösztönözhetjük 
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A Jézus Szíve Társasága és a péceli Egyházközség 
Csupán pár hónapos péceli lakosként különös megtiszteltetést jelentett számomra a Historia 
Domuson keresztül belekukkantani az Egyházközség életébe. A Jézus Szíve Társaságához 
tartozva leginkább a közösségünket említő bejegyzések melengették meg szívemet. A 
történetek kapcsán megelevenedtek előttem a tanulmányi időmben olvasmányokból 
megismert első testvérek fáradhatatlan tenni akarása a vidéki népért. Lehetséges, hogy a 
péceli hívek közül többekben is személyes emlékként él némelyik történet, melyeket a 
Historia Domus bejegyzéseiből idézek. 
1927: „Május 3-a nevezetes dátum. Jézus Szíve Népleányai megvették a Szilágyi Virgil-féle 
kastélyt a hozzátartozó 12 hold belsőséggel 92.000 pengőért. Ma, május 3-án telepedtek le 
Pécelen. Az egyház igen nagyon örül az értékes munkatársaknak. Nagy reményekkel tekintek 
működésük elé.” 
„Népleányok egyik szobájukat kápolnává alakították át. Július 12-én szentelte fel a kápolnát a 
Népleányok alapítója, P. Bíró Ferenc SJ. Ő mondotta az újonnan felszentelt kápolnában az 
első szentmisét. Azóta kéthetenként egyszer tartunk a kápolnában szentmisét.”  
„A Népleányok elvállalták minden iskolában a hitoktatást. Az Iskolaszék nagy örömmel mond 
nekik köszönetet.”  
„Okt. 1-én megnyílt a Népleányoknál a gazdasági és 
háztartási iskola 18 növendékkel.” A képen a kertészet 
munkájába pillanthatunk be. 
 
Korabeli rendtársaim egyéb áldásos munkáját több 
helyen is említik: a liturgikus öltözékek bővítéséhez 
kezük munkájával járultak hozzá, szorgalmazták a 
családfelajánlásokat, házasságrendezéseket, Jézus 

Szíve tisztelet terjesztését, lelkigyakorlatokat tartottak. 
 
1934. „Okt. 28-án a Jézus Szíve Népleányok parkjában nagy 
márványcementből készült keresztet szenteltem fel. A művészi 
munkát Katona György egyházgondnok készítette saját 
kezűleg.”  
Feltehetően erről a keresztről van szó, mely előtt a 30-as 
évektől itt lelkigyakorlatozó csoportok szívesen 
fényképeszkedtek, a szétszóratás idején azonban nyoma 
veszett. 
 
1937. „A Jézus Szíve Népleányok 2 emeletes hatalmas női 
lelkigyakorlatos ház építésébe fogtak bele.” Rá egy évre: „Július 
3-án szentelte fel Hanauer István váczi püspök úr a Jézus Szíve 

Népleányok 2 emeletes női lelkigyakorlatos házát. Az épület 180 000 P-be került!!!” 
„Szeptember 24-én családi nap volt a péceliek számára a Jézus Szíve Népleányok 
lelkigyakorlatos házában. P. Ziray/Risay (?) Tibor, P. Hegyi és a plébános voltak az előadók. A 
hívek igen szép számban vettek részt; különösen megkapó volt a plébániatemplomba való 
átvonulás a keresztségi fogadalom és a házassági eskü megújítására.” 
 
A 2. világháború idején Pécelt a katolikusok Jézus Szívének szeretnék ajánlani.  
„A fogadalom számára a Jézus Szíve Népleányok gyűjtik az aláírásokat, ami az egész község 
lelki életére igen jó hatással van. A hívek buzgón jönnek a szentgyónáshoz. Olyanok is, akik 
már régen nem gyóntak. Negyven, harminc, húsz éve elmaradtak jönnek a szentgyónáshoz. 
Sokan rendezik az érvénytelen házasságukat.” 
„A jó Isten szinte csodálatosan vigyáz ránk. A Jézus Szíve Népleányok parkjába két légiaknát 
dobott már az orosz repülőgép: ablakok betörtek, tető megrongálódott, egyéb kisebb károk, 
de senkinek semmi baja nem történt.” 
Az elsőáldozásra való előkészületben: „A gyermekek összeszedésében és előkészítésében a 
Jézus Szíve Népleányok buzgólkodtak.” 
 



Fájdalmas bejegyzés 1945-ben: „Február 24-én született meg az első péceli vértanú. A Jézus 
Szíve Népleányoktól többen Budapestről jöttek hazafelé terheket cipelve. Az itthonlevők közül 
mintegy öten eléjük mentek. Rákoscsaba és Pécel között először két majd három katona 
támadta meg őket és többféleképpen inzultálták is a 
testvéreket. Szabó Mária testvért az egyik katona üldözőbe 
vette és miután nem érte be, egyik lábát ellőtte. Ezután, 
mivel a testvér kiáltani próbált, a torkát szúrta át hét 
döféssel, ruháját fölvágta késsel. De úgy látszik, a 
végletekig ellenálló testvérnek még így is sikerült magát az 
üldöző kezeiből kiszabadítani, mire a katona hátulról fejbe 
lőtte. – Megható volt február 26-án a temetésnél a 
Magnificat a felkoszorúzott kis vértanú koporsója mellett.”  
A Jézus Szíve Otthon parkjában 2011-ben emlékkeresztet 
állítottak elhunyt testvérünk tiszteletére, amit Forrai 
Tamás, az akkori jezsuita tartományfőnök atya szentelt 
meg. 
 
„A nagyheti szertartások szépségét nagymértékben előmozdította az Agócsy Ida SJC testvér 
vezetése alatt működő hatvantagú vegyeskar; különösen szép volt a nagypénteki és 
virágvasárnapi Kudela-passió. Az énekkar hosszú hetek óta napi kétórás próbák mellett 
készült a nagyhétre.” 
Az idei újévi koncert alkalmával személyesen is megtapasztaltam, milyen hálával idézik fel 
ma is Ida testvér kórusban végzett munkásságát. 
 
A szerzetesrendek feloszlatásának összegzéseként a Historia Domusban:  
„A plébánia életére különösen nagy veszteséget jelent a Jézus Szíve Népleányok távozása, 
akik buzgón segítkeztek apostolkodásukkal. Agócsy Ida testvér távozása az énekkar részére 
nagy veszteség, amelynek alapítója és több mint öt éven keresztül karnagya volt.” 
Ezután 40 évig nem tesz említést rólunk a Historia Domus, majd a csendet megtörve 1993-
ban az első örömteli bejegyzés: 
„A Jézus Szíve Népleányok is visszakapták az épületüket, amit egyelőre szociális otthonként 
működtetnek.” (…)  
Ez napjainkban is így van. Az Otthonban élő idős testvérek létszáma és fizikai állapota változó 
volt az évek során. Közülük eleinte többen ki tudtak járni a templomba szentmisékre. 
Jelenleg 6 testvér él az Otthonban. 
A Historia Domus évente megemlékezik az Otthonban tartott ökumenikus imahetekről. Az 
Otthon és a plébánia rendszerváltás utáni kapcsolatáról külön melléklet számol be: 
„Az ifi hittanosok gitáros csoportja sokszor szerepel az Otthonban ünnepségeken, advent, 
nagyböjt heteiben rendszeresen jönnek. Ilyenkor nemcsak az ebédlőben vagy a kápolnában 
lépnek fel, hanem felmennek az ágyban fekvő betegek szobáiba is énekelni. 
„A Jézus Szíve Társasága Idősek Otthona a jelenleg használaton kívüli területét további 
hasznosításig gépkocsi-parkolás céljára átadta a Plébániának." 
 
Jézus Szíve ünnepeken az Otthon 
kertjében a lakók, dolgozók és 
vendégek részvételével rendszeressé 
váltak a szabadtéri szentmisék, ahol a 
templomi kórus és a gitáros csoport 
szokott szerepelni.  

 
 
 
A Karitászcsoport segítőkész, lelkes tagjai új kezdeményezésként 
a kerekesszékben élőket segítik eljutni a kápolnában tartott 
vasárnapi szentmiséhez, illetve hétköznapokon meglátogatják a 
lakókat, s elbeszélgetnek velük.  

 

 



KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, 
PÉCEL. 

 Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Kurczina Terézia SJC, Varga Ili. 
Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: hirlevel.plebania@gmail.com 

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget! 

 

 
Szeretett szerzetesközösségem és a péceli Egyházközség kapcsolatát áttekintve nemcsak 
megtiszteltetésnek, hanem kihívásnak is érzem, hogy ehhez az Egyházközséghez tartozhatok. 
Hogy mit jelent ez számomra, arról legközelebb írok. 

                                                                 Kurczina Terézia SJC 
 

Programok 
 Nagyböjt péntekjein 18 órától keresztúti imádságra hívunk mindenkit a templomba. 
 Március 14-én, szombaton 16 órai kezdettel Laczkó Zsuzsanna SJC testvér lelkinapot 

fog tartani templomunkban Ökológiai megtérés témában. 
 Március 15-én, vasárnap 1848-as szabadságharc emléknapja. Hőseink áldozatában 

emlékezzünk Jézus mondására: „Nagyobb szeretete senkinek sincs annál, mint aki 
életét adja barátaiért.” (Jn. 15,13)   

 Március 19-én, csütörtökön Szent Józsefet, a Szent Szűz jegyesét, az Úr Jézus 
nevelőapját ünnepli Egyházunk. Emléknapját Ferenc pápa főünnepi rangra 
emelte. Szent József személyében az édesapák, nevelőapák és a Katolikus Egyház 
társvédőszentjét tisztelhetjük. 

 Március 25-én, szerdán Gyümölcsoltó Boldogasszony főünnepe van. Ekkor arra 
emlékezünk, hogy Mária, az egyszerű názáreti lány az angyal szavára igent mondott 
Isten tervére, melyre válaszul megfogant méhében a második isteni személy. 

 Március 27-én, pénteken 18 órakor lesz az Alzheimer Café következő alkalma a Kúria 
Rendezvényházban, melynek meghívott vendége Mokány Anita gyógytornász, aki 
azidőskori mozgási nehézségekről, illetve betegek mozgatásáról fog előadást tartani. 

 
KÉRÉSEK 

 
Kedves Testvérek! 
Egy némileg szokatlan ügyben kérjük a segítségeteket. 
Mészáros István atya 1925 decemberétől 1944 
májusáig volt Pécel plébánosa.  (Utódja a sokak által 
ismert és szeretett dr. Rajz Mihály lett.)  Mészáros 
István 1945 márciusában halt meg Badacsonytomajon. 
Ott temették el; síremlékén is szerepel a péceli 
plébánosságra utaló megjelölés.  
A település jelenlegi plébánosa, Földi István atya 
közösségünk híveinek segítségét kéri Mészáros 
István hozzátartozóinak felkutatásához. 
Kérjük, hogy ha van a testvérek között Mészáros István 
atyának rokona, jelentkezzék a sekrestyében a 
szentmisék után, vagy a plébánián hivatali időben. 
Ha nincs ilyen személy köztetek, de valakinek 
egyébként biztos tudomása van ilyen személyről, akkor 
kérjük, hogy jelentkezzék a plébánián vagy a 
sekrestyében a név és cím megjelölésével. 
Előre is köszönjük. 
 
dr. Lukács Ferenc                                                                   karitász csoport 
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